
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 14.02.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: in der "Alten Ziegelei", Dorfstaße 2, 

Anwesend waren: 

 
Ortsbürgermeister Michael Höber  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Burkhard Schröter  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Mario Budewell  
Ortschaftsrat Lutz Pallgen  
 
 
Verwaltung 
Frau J. Engel     FB-Leiterin Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 
 

Es fehlte: 
 Ortschaftsrat Jürgen Schröter entschuldigt 
 
 
 
 
 
Gäste:   keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

15.11.2011 
 Der Ortsbürgermeister erinnerte an die Anfrage, wann am Spielgerät auf dem 

Spielplatz die Stange ersetzt wird. Weiter fehlt die Aussage, wer für die Reinigung 
der Straßengräben an der Chaussee (Ackerseite) zuständig ist. 
 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 3 0 1 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   

 
  
 5. Gebührensatzung der Musikschule Coswig (Anhalt) 

Vorlage: COS-BV-446/2012 
 Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 
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 6. Satzung zur Erhebung von Umlagen für die Unterhaltung öffentlicher Ge-
wässer 2. Ordnung in der Stadt Coswig (Anhalt) und deren Ortschaften 
Vorlage: COS-BV-449/2012 

 Es wurde festgestellt, dass bei dem Unterhaltungsverband Nuthe-Rossel mehr 
Druck zur sachgerechten Erledigung der Aufgaben für die er bezahlt wird, ge-
macht werden sollte.  
OR B. Schröter wies darauf hin, dass es in der Zukunft zu weiteren Änderungen 
im Wassergesetz kommen wird, da zurzeit Wald- und Ackerflächen gleich behan-
delt werden, dies aber ungerecht ist, denn der Wald gilt ja als Wasserspeicher 
und muss ganz anders eingestuft werden. 
 
Ohne weitere Diskussion und Wortmeldungen wurde der Beschlussvorlage die 
Zustimmung erteilt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

5 4 0 4 0 0 

 

 
 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte, dass die Baumaßnahme DGH planmäßig und 

im finanziellen Rahmen verläuft.  
 
Weiter informierte er über eine geplante Maßnahme der Coswiger Jugendfeuer-
wehr, die mit einem Einsatz den angestauten Ziekoer Bach reinigen wird. An-
schließend wird die Gewindestange neu eingestellt und dann mit einer Absper-
rung versehen, sodass nicht jedermann an dieser Einstellungen vornehmen kann. 
Der Ortsbürgermeister möchte umgehend von dem Termin der Durchführung 
informiert werden und wies darauf hin, dass auf keinen Fall irgendwelche Privat-
flächen in die Maßnahme einbezogen werden dürfen.  
 
Der Ortschaftsrat war sich einig, dass nach Fertigstellung des neuen DGH  das 
Objekt Bungalow nicht mehr genutzt wird und das Bauamt hier prüfen sollte, ob 
das Grundstück als Eigenheimstandort angeboten werden kann.  
 
In einer der nächsten Sitzungen wird sich der Ortschaftsrat mit der Sanierung der 
Kriegsgräber beschäftigen, wobei hier schon Unterstützung von dem Sportverein 
Fortuna und der Firma Forst- und Umweltdienst zugesagt wurde.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister diese Sitzung. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 15.2.2012 
 
 
 
 
    Höber       Engel 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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